

EN BREVE

La tauromaquia, arte o tortura, a debate

FACULTAD DE LETRAS

La Facultad de Letras inició el lunes la semana festiva en honor a su patrón, San Isidro, con el debate 'Tauromaquia: ¿Arte o tortura?', moderado por el profesor Luis Gálvez. El jueves es el día grande de las fiestas, con la entrega del premio San Isidoro a Maruja Freitas y Antonio Labaña, funcionarios de la Facultad recientemente jubilados.



Un momento del coloquio sobre tauromaquia. :: JUANCHI LÓPEZ / AGM

Planes de estudios para dieciocho másteres

ESTUDIOS

La Universidad de Murcia ha aprobado los planes de estudio conducentes a la obtención del título oficial de 18 máster universitarios, publicados en el Boletín Oficial del Estado. Entre esos másteres figuran los de Anatomía Aplicada a la Clínica; Cultura, Migración y Salud; Bioética; Ciencias Odontológicas y Estomatológicas, y Criminología Aplicada a la Ejecución de Penas.

Miguel Ángel Pérez, presidente del comité

LABORAL

Miguel Ángel Pérez Sánchez, de FETE-UGT, ha sido elegido presidente del Comité de Empresa del Personal Docente e Investigador Laboral de la Universidad. Como secretario ha sido nombrado Pedro Soto, de Csif; como vicepresidente, Óscar Urralburu, del Stern; y como vicesecretario, Jorge Ortuño Molina, de CC OO. José Ángel López Jiménez, del Sime, ha sido elegido vocal.



El profesor Fernando Navarro, en la inauguración ayer del curso en la UMU. :: EDU BOTELLA / AGM

Malos tiempos para la dignidad y la justicia

Más de 260 alumnos asisten al Congreso Internacional de Derechos Humanos, en el que participa Gómez Bermúdez

LA VERDAD

Más de 260 alumnos asisten al V Congreso Internacional de Derechos Humanos y Derecho Procesal que se celebra en la Universidad de Murcia desde ayer y hasta mañana, y que reúne a ponentes de la talla del presidente de la Sala de lo Penal de la Audiencia Nacional, Javier Gómez Bermúdez, y el cardenal

emérito de Sevilla, Carlos Amigo.

El acto inaugural estuvo presidido ayer por el rector de la Universidad, José Antonio Cobacho, y el alcalde de Murcia, Miguel Ángel Cámara, que destacaron el alto nivel de los ponentes en un congreso que ha reunido a juristas, filósofos, teólogos y politólogos para tratar sobre las distintas vertientes de

los derechos humanos. En la inauguración también participó el presidente del Tribunal Superior de Justicia de Murcia, Juan Martínez Moya; el consejero de Justicia y Seguridad Ciudadana de la Región, Manuel Campos, y el decano de la Facultad de Derecho, Faustino Cavas, quienes coincidieron en la proyección y relieve internacional del

congreso. En su intervención, Cavas resaltó los valores de la dignidad, de la justicia y del respeto, en definitiva, de los derechos humanos, «especialmente» dada la situación que viven los países del norte de África. Al respecto, precisó que estos valores «están impresos en el código genético del ser humano y siempre pugnan por abrirse camino de forma pacífica o violenta».

Martínez Moya, por su parte, valoró la presencia de un jurista entre los ponentes, concretamente, Gómez Bermúdez, ya que los jueces «se encargan de aplicar la norma cuando está el conflicto y suele darse el caso que el poder judicial es la última garantía del ciudadano para garantizar sus derechos fundamentales».

En este sentido, resaltó el papel «universal» de los jueces, que trasciende «más allá del ámbito nacional, ya que la cultura jurídica traspasa fronteras», y reivindicó esta figura como «fundamental al hacer palpable y real la aplicación de los derechos fundamentales». Por su parte, Campos habló de derechos fundamentales «de cuarta generación», que representan una evolución y hay que incorporar, en su opinión, a los textos constitucionales. De hecho, apostó por incorporar los últimos preceptos en este sentido en el Estatuto de Autonomía que prepara el Gobierno regional.

Javier Gómez Bermúdez, presidente de la Sala de lo Penal de la Audiencia Nacional, intervendrá mañana en el congreso, que está dirigido por los profesores de la Universidad de Murcia Fernando Jiménez Conde y José Luis Mirete. Las jornadas dedicadas a los derechos humanos se completarán con las ponencias de Elías Díaz, que fuera director del Centro de Estudios Políticos y Constitucionales, entre otros.

Un alumno del Floridablanca gana la I Olimpiada Regional de Geografía

LA VERDAD

El alumno del instituto Floridablanca Antonio Luis de la Torre Otálora ha sido el ganador de la I Olimpiada Regional de Geografía, imponiéndose a 136 estudiantes de 25 centros de Educación Secundaria de la Región.

Este alumno representará a la Región en la fase nacional de la Olimpiada, que se celebrará el 16 de abril en Santander, al igual que el segundo clasificado, Mario Ruiz Sánchez, del instituto Valle del Segura (Blanca); y la tercera, María Martínez Hita, del Francisco de Goya (Molina de Segura).

Esta competición ha sido organizada por la Universidad de Murcia, el Colegio de Geógrafos de España y la Consejería de Educación, Formación y Empleo.

La Universidad de Murcia y la Politécnica de Cartagena entregaron también los premios correspondientes a la fase autonómica de la XLVII Olimpiada Matemática, cuyos ganadores han sido los alumnos de Bachillerato Luis Martínez Zoroa y Damián Mompeán Rueda. El primero de ellos, que obtuvo además como mejor clasificado el premio de la Academia de Ciencias de la Región de Murcia, cursa 1º de Bachiller en el instituto La Flota, mientras que Damián Mompeán estudia el mismo curso en el instituto El Carmen.

Los segundos premios fueron para Guillermo González Otón, del instituto Isaac Peral, y Miguel Ángel Rosique Linares, del colegio San Buenaventura, correspondiendo los terceros a Jaime Madrid Gómez, del Licenciado Francisco Cascales, y a Antonio Valera Pascual, del Alfonso X el Sabio.

El tribunal concedió además accésits a los alumnos José Luis Cánovas Sánchez, del colegio San Buenaventura; Adrián Carrillo Martínez, del instituto Gil de Junterón; Miguel Matías García, del colegio Monteagudo; Inés María Requena Fuentes, del San Buenaventura, y José Vicente Riquelme Ríos, del instituto Vega del Táder.

Aconsejan grabar los exámenes orales para evitar malentendidos

LA VERDAD

Las cuestiones relacionadas con becas, evaluación y cumplimiento de la normativa de exámenes constituyen la mayor parte de las cuestiones planteadas por los alumnos de la Universidad de Murcia al Defensor del Universitario,

según los datos recogidos en la memoria de este órgano correspondiente al curso pasado.

El documento recoge una serie de recomendaciones, entre las que se encuentran la de la posible grabación de los exámenes orales y la conveniencia de que en las comu-

nicaciones al alumnado se utilicen métodos que posibiliten el acuse de recibo.

Otros asuntos que también generan preocupación en los estudiantes son los relativos a las convalidaciones y homologaciones y al desarrollo de la actividad docente, junto con los procesos de información, preinscripción y matrícula. La Memoria del Defensor del Universitario, institución que lidera José Palazón, recoge, como novedad, la aparición de problemas relacionados con la necesidad de visados o permisos de residencia en el caso de es-

tudiantes latinoamericanos.

A lo largo del curso 2009-2010 se contabilizó un total de 202 casos, presentados por profesores, alumnos y personal de administración y servicios, lo que supone un incremento superior al 50% sobre los 129 atendidos en el curso anterior.

De estos casos, 69 fueron planteados por hombres, 123 por mujeres y diez fueron planteados de forma colectiva. Al destacar el protagonismo de la mujer, la memoria indica que el porcentaje de las cuestiones planteadas por mujeres estudiantes llegó al 65%.